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СОЦІАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ ТА ПРАВА ЛЮДИНИ В СУЧАСНОМУ 

УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

 

На сучасному етапі історичного розвитку України, яка перебуває в стані 

повномасштабної війни та відкритої агресії з боку РФ, проблеми соціального 

виховання набувають особливої актуальності в контексті сприяння 

продуктивному особистісному зростанню людини в умовах кризових явищ. 

Важливою умовою соціального виховання особистості, її соціального 

самовизначення, соціальної компетентності постають права людини та 

регулювання поведінки індивіда відповідно до цінностей і норм, що існують в 

соціумі. 

Дотримання прав людини є умовою існування кожної національної 

держави, громадянського суспільства як механізму формування позиції 

громадян, щодо функціонування найважливіших соціальних і політико-

правових інститутів суспільства. Громадянське суспільство і права людини 

утверджуються в сучасному світі як найбільша гуманістична цінність та 

фундаментальна засада демократії, яка впливає на процес суспільної діяльності 

людини, її соціальних можливостей, характер соціальної практики, систему 

зв’язків людей у суспільстві. За таких умов актуалізуються проблеми освіти і 
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виховання як інституцій, що здатні забезпечити права людини та свободи, 

особистісний розвиток, повноцінне функціонування у суспільстві. 

В умовах війни система захисту прав людини повинна включати в себе не 

тільки національні, а і міжнародні форми та способи захисту прав людини під 

час війни, кожен з яких може бути ефективно використано особами, які зазнали 

протиправних дій під час війни. Звідси, формується імперативний посил до 

держави та її інституцій щодо визнання, дотримання та захисту прав і свобод 

людини та громадянина. Цей посил поступово трансформується в обов’язок 

держави і передбачає створення та реалізацію ефективно діючих механізмів 

захисту прав від будь-яких порушень і неправомірних обмежень за будь яких 

обставин, як у мирний час  так і в умовах війни. 

Окрім цього введення воєнного стану потягло за собою багато заборон та 

нових порядків, зокрема і обмеження конституційних прав людини.  Такі 

заборони вводяться з метою відвернення загрози, відсічі збройної агресії та 

забезпечення національної безпеки, усунення загрози небезпеки незалежності 

України, її територіальній цілісності, але вони відбувається за рахунок 

зменшення обсягу реалізації прав, свобод та законних інтересів людини. 

Важливим кроком України, задля забезпечення прав людини в умовах 

війни стало спільне рішення Офісу Президента України, Міністерства юстиції 

України, Міністерства закордонних справ України та Представництва 

Президента України в Автономній Республіці Крим про створення веб-

платформи для ефективного збору і обробки інформації про порушення прав 

людини Російською Федерацією [1]. 

Варто зазначити, що  в умовах війни Європейський суд з прав людини 

залишається інституцією, що виступає гарантом реалізації положень Конвенції  

про захист прав людини та основоположних свобод. У практиці цього Суду є 

рішення, у яких розглядаються як міждержавні справи, так і індивідуальні. 

Отже, сьогодні міжнародні судові інституції з прав людини є надією 

українського суспільства на досягнення справедливості на міжнародному рівні і 
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притягнення до відповідальності Росії за масові порушення прав людини на 

території України. 

За таких непростих умов Україна послідовно захищає свої 

фундаментальні цінності – суверенітет і незалежність, демократію, 

територіальну цілісність, верховенство права, права і свободи громадян. Власне 

тому утвердження та забезпечення прав і свобод людини має бути не просто 

гаслом, а основним вектором державної політики, яка стосується у тому числі 

ефективної діяльності в сфері освіти та громадянського виховання молодого 

покоління українців [2, с. 94]. 
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Кількість викликів та завдань, пов’язаних із позитивною соціалізацією 

дітей та молоді, в сучасному світі, в тому числі в Україні, постійно зростає. 

Сучасне суспільство швидко змінюється під впливом політичних, економічних, 

технологічних і соціокультурних процесів, і ці зміни впливають на дітей та 

молодь, ускладнюючи їхню адаптацію та соціалізацію, військові дії на теренах 


